
COMPTALUDIK   -   VERSION DÉMO GRATUITE  -  2 TOURS POSSIBLES
CORRECTION

JEU PARTIE 0
OBJECTIF : comprendre les règles du jeu.
Se connecter sur le site http://www.comptaludik.com  « voir une démo »
(ou cliquer sur image centrale)
Démarrer le jeu  Fabrication de planche de surf

OBSERVER LE 1ER ÉCRAN :
	1. Quelle est l’activité de l’organisation que vous venez de créer ?
	Entreprise privée. Industrielle. Fabrication planches de surf.

	2. Quel est le montant des apports réalisés par les associés ?
Dans quel document avez-vous trouvé cette information ?
	50 000 €
Bilan, Passif, Capital

	3. Quels sont les biens acquis par l’entreprise, lors du démarrage, grâce à ces apports ?
	Bâtiments : 	45 000 €
Disponibilités : 	  5 000 €

	4. Quels sont les deux documents de synthèse simplifiés présentés dans la fenêtre de gauche ? Que représentent-ils ?
	Bilan  patrimoine
CR  activité

	5. Pourquoi le compte de résultat –est-il vide ?
	Car l’activité n’a pas encore démarré



CLIQUER SUR « RÈGLES DU JEU »
	1. Quel est l’objectif du jeu ?
	Avoir le plus de bénéfice possible

	2. Citez les 3 éléments à acquérir pour pouvoir démarrer l’activité. Précisez leur coût.
	Machines	1000 €	 faire 10 pdt par mois
Salariés		1000 €/mois  1 salarié/machine
Kit MP		  100 €/pdt

	3. Quel est les prix de vente d’une planche de surf ?
	300 €

	4. Combien de planche peuvent être vendues par mois ?
	Entre 40 et 60 selon le marché

	5. Combien faut-il de machine et de salariés pour vendre 40 planches ? 60 planches ?
	4 machines + 4 salariés
6 machines + 6 salariés

	6. Comment augmenter les ventes dans la fourchette entre 40 et 60 ?
	En faisant de la publicité
1000 €  ventes + 10%
2000 €  ventes +20%

	7. Une fois le marché saturé (60 planches vendues chaque mois), comment faire prospérer l’entreprise ?
	Créer un nouveau site dans une autre région.
Achat d’un nouveau bâtiment : 80 000 €
 ventes  x 2

	8. Il est possible de réaliser des emprunts :
Quelle est la limite maximum d’emprunt autorisé ?
	L’emprunt doit rester < au capital (45 000 €)

	9. Comment est remboursé l’emprunt ?
	De 10% par mois. Prévoir la trésorerie.

	10. Dans quelles conditions l’entreprise est en faillite et le jeu perdu ?
	Lorsque le découvert dépasse 20 000 €






JEU PARTIE  1
LANCEZ LE PREMIER MOIS D’ACTIVITÉ : MOIS DE JANVIER.
CHOIX DES RESPONSABLES : NE PAS ENDETTER L’ENTREPRISE
	1. Combien vous couteraient 2 machines + 2 salariés ?
Combien de produits pourrez-vous fabriquer par mois ?
	2 000 € x 2 = 4 000 €

10 x 2 = 20 produits par mois

	2. Combien de kit faudra-t-il acheter ? Combien cela va-t-il couter ?
	20 kits
20 x 100 = 2 000 €

	3. Avez-vous suffisamment d’argent en banque ?
	4000 + 2000 = 6000.
Non. Manque 1000 €

	4. Sachant que le fournisseur vous accorde un délai de paiement de 1 mois, peut-on tout de même partir sur cet investissement ?
	Oui. On ne sera pas en découvert car on pourra payer le fournisseur après avoir réalisé les ventes.

	Lancez ces opérations du mois de janvier : vous achetez 2 machines, embauchez 2 salariés, achetez 20 kits de MP, payez les salaires. Vous lancez et vendez la production

	5. A l’issue de ces opérations, quel est le résultat de vos opérations ?
	Bénéfice 2 000 €

	6. Quel est le montant de vos disponibilités ?
De vos créances ?
De vos dettes fournisseur ?
	1 000 €
6 000 €
2 000 €

	7. Combien avez-vous vendu de produits ? Combien auriez-vous pu en vendre ?

	20 planches
La demande était > à 20 planches. Nous aurions pu en vendre davantage



LANCEZ LE SECOND MOIS D’ACTIVITÉ : MOIS DE FÉVRIER
DÉCISION : ACHETER DES MACHINES SUPPLÉMENTAIRES POUR RÉPONDRE À LA DEMANDE DU MARCHÉ
	Encaissez les créances et payez les dettes fournisseurs du mois de janvier

	1. Calculez le nombre de machines manquantes pour satisfaire une demande de 50 planches de surf
	3 machines = 30 planches supplémentaires
L’entreprise possèdera 5 machines en tout.

	Réalisez les investissements, embauches et achat de kits de matière première pour le mois de février. Payez les salaires du mois de février.

	2. A l’issue de ces opérations, quel est le résultat de vos opérations ?
	Perte 8 000 €

	3. Quel est le montant de vos disponibilités ?
De vos créances ?
De vos dettes fournisseur ?
	Découvert  3 000 €
0
5 000 €

	[bookmark: _GoBack]Lancez la fabrication du mois de février et vendez les produits 

	4. A l’issue de ces opérations, quel est le résultat de vos opérations ?
	Bénéfice 21 000 €

	5. Quel est le montant de vos disponibilités ?
De vos créances ?
De vos dettes fournisseur ?
	Découvert  3 000 €
15 000 €
5 000 €

	6. Combien avez-vous vendu de produits ? Combien auriez-vous pu en vendre ?

	50 planches
La demande était > à 50 planches. Nous aurions pu en vendre quelques-unes de plus…

	7. Pourquoi l’entreprise est-elle en découvert bancaire alors qu’elle a réalisé 21 000 € de bénéfice à fin février ?
	2 raisons :
Les clients de février n’ont pas encore payé
Les bénéfices de janvier ont été dépensés

	8. Que suggérez-vous au responsable ?
	Réponse libre : débat




ANALYSE DE L’INFORMATION COMPTABLE : ALLER SUR « RÈGLES DE BASE » � LE PRINCIPE DU DÉBIT/CRÉDIT
	1. Lorsque l’entreprise réalise une opération, elle est enregistrée obligatoirement dans 2 comptes différents, pour le même montant. Comment s’appelle ce principe ?
	Le principe de la partie double

	2. Dans un compte, où sont placées les colonnes débit et crédit ?
	Débit à gauche. Crédit à droite.

	3. A quoi correspond le compte à débiter ?
	C’est le but, l’emploi de l’opération

	4. A quoi correspond le compte à créditer ?
	C’est le moyen, la ressource de l’opération

	5. Exemple achat d’un Kit payé par chèque
	Débit : achat kit
Crédit : disponibilités

	6. Exemple achat d’un kit payé dans un mois
	Débit : achat kit
Crédit : dette fournisseur

	7. Pourquoi l’achat de machine et l’achat de kits de matière première n’affectent pas le même document de synthèse ?
	Achat machine : pas d’appauvrissement. En – dans les disponibilités mais en + dans les immos. Le total de l’actif ne varie pas : pas une charge
Achat kits : destinés à être intégrés dans le processus de fabrication du produit. Utilisé une seule fois : charge
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